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LÍNGUA INGLESA  
 
READ TEXT I AND ANSWER QUESTIONS 01 TO 08: 
 
Text I 
 
 
It Was Just Dust, Town thought 
 

HERCULANEUM, MO.-- They saw the dust, of course. It 
was hard to miss. It settled on their swing sets, their picnic 
tables, their windowsills -- a film of dark gray grime. Wipe it 
away one day and it would be back the next. Residents didn’t 
think much of it. They do now. 
Now, many mothers forbid their children to play outside. The 
school bus picks up some students at their homes so that they 
don’t have to wait on the corner. Parts of several streets are 
closed to pedestrians. Danger, the signs warn. Too much dust. 
After a century in the shadows of the nation’s largest lead 
smelter, this modest little river town has awakened with a jolt. 
Residents learned last month that the dust they have brushed 
off as a nuisance all these years may have poisoned their 
homes, their playgrounds -- and their children. 

 
(from Los Angeles Times, www.latimes.com, October 9, 2001) 

 
 
 
01 - The text states that residents:   
 
(A) used to worry little; 
(B) were always worried; 
(C) had often worried; 
(D) worried all the time; 
(E) will not worry in the future. 
 
 
02 - The writer’s intention is to: 
  
(A) describe a small town; 
(B) tell a fictional story; 
(C) report on poisoning; 
(D) foresee a disaster; 
(E) fund a campaign. 
 
 
03 - In “a film of dark gray grime”(l. 3) the underlined word 
means a: 
 
(A) plastic wrapping; 
(B) motion picture; 
(C) transparent sheet; 
(D) light coating; 
(E) sad picture. 
 
 

04 - The link between the sentences “Residents didn’t think 
much of it. They do now”(ll. 4/5) is one of: 
 
(A) cause; 
(B) contrast; 
(C) condition; 
(D) addition; 
(E) alternative. 
 
 
05 - “Too much dust”(l. 9) implies that the dust is: 
 
(A) insufficient; 
(B) reasonable; 
(C) excessive; 
(D) scarce; 
(E) usual.  
 
 
06 - A smelter is used for:   
 
(A) fusing;  
(B) freezing; 
(C) breaking; 
(D) shaking; 
(E) mending. 
 
 
07 - When one awakens “with a jolt”(l. 11), one wakes up:  
 
(A) smoothly; 
(B) drowsily; 
(C) sleepily; 
(D) unhappily; 
(E) abruptly. 
 
 
08 - The expression brushed off in “they have brushed off as a 
nuisance”  (ll. 12/13) can be replaced by:  
 
(A) cleaned; 
(B) dismissed; 
(C) cleared;  
(D) pondered; 
(E) touched.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
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READ TEXT II AND ANSWER QUESTIONS 09 TO 17: 
 
Text II 

 
The Botany of Desire: A Plant’s Eye-View of the World. By 
Michael Pollan. Random House; 216 pages; $24.95 
 

Michael Pollan pretends, for the sake of his argument, 
that plants actively choose strategies to ensure their 
prosperity and survival, deliberately acquiring qualities that 
make them attractive to humans and useful insects - just as 
we manipulate them, to serve our own needs and desires.  
    He focuses on four plants and their distinctive qualities: 
the apple for sweetness, the tulip for beauty, marijuana for 
intoxication and the potato for subsistence. Unhappily, the 
combination of superstition and anthropomorphism skews an 
otherwise skilful and engaging piece of reporting that raises 
intriguing questions about man and nature. But it takes us no 
closer to the answers. 

 
(The Economist, August 4th-10th, 2001: 69) 

 
 
09 - The reviewer thinks the book is: 
 
(A) revolting; 
(B) interesting; 
(C) frustrating; 
(D) intriguing; 
(E) exciting. 
 
 
10 - When the reviewer writes that “Michael Pollan pretends”   
(l. 1) he suggests that the author: 
 
(A) intends to; 
(B) puts up with; 
(C) implies; 
(D) insists on; 
(E) makes believe. 
 

11 - The underlined word in “ensure the prosperity and 
survival”(ll. 2/3) can be replaced by: 
 
(A) assuage; 
(B) assure; 
(C) assume; 
(D) ensue; 
(E) suppose. 
 
 
12 - The suffix -al in “survival” (l. 3) forms a noun as it does in: 
 
(A) reduce; 
(B) refuse; 
(C) discover; 
(D) relieve; 
(E) complain. 
 
 
13 - The pronoun them in “make them attractive” (l. 3) refers to: 
 
(A) strategies; 
(B) qualities; 
(C) humans; 
(D) plants; 
(E) insects. 
 
 
14 - The meaning of own in  “to serve our own needs” (l.5) is: 
 
(A) proper; 
(B) possessive; 
(C) individual; 
(D) owing; 
(E) selfish. 

 
 

15 - In “skews an otherwise skilful and engaging piece of 
reporting”(ll. 9/10), the head of the noun phrase is: 
 
(A) skews; 
(B) otherwise; 
(C) engaging; 
(D) piece; 
(E) reporting. 
 
 
16 - If a writer is skilful (l. 10), he is: 
 
(A) profitable; 
(B) prolific; 
(C) useful; 
(D) well-meaning; 
(E) proficient. 
 
 

10 
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17 - The verb raise in “raises intriguing questions”(l. 10) is the 
same verb as the one used in: 
 
(A) Everybody rose when the mayor entered; 
(B) She raised her head to look at the picture; 
(C) She got up when the sun was rising; 
(D) She rose to the occasion; 
(E) Salaries rise once a year. 
 
 
 
READ THE COVER OF ONE OF TIME’S SPECIAL ISSUES 
FOR 2001 AND ANSWER QUESTION 18: 
 
 
 
 

 
18 - The magazine will bring: 
 
(A) 60 important articles on Latin America; 
(B) a report on the 60th anniversary of Latin America; 
(C) a review of 60 Latin regions; 
(D) a collection of 60 celebrations in the region; 
(E) a coverage of events in the last 60 years. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HERE ARE SOME OF THE TITLES OF THE ARTICLES IN 
THIS ISSUE SELECTED TOGETHER WITH THE DATES 
THEY WERE ORIGINALLY PUBLISHED: 
 
1. Ghosts of the Past              6/17/85 
2. Torching the Amazon        9/18/89 
3. Leaning Tower of Crude    3/26/01 
4. Murder at the Altar              4/7/80 
5. Political Earthquake           4/18/55 
6. Week of Rioting                   9/6/54 
7. A Man to Cheer about          7/6/70 
 
 
 
NOW, MATCH THESE TITLES WITH THE TEXTS WHICH 
CORRESPOND TO THEM AND ANSWER QUESTIONS 19 
AND 20: 
 
(  ) At that moment, a lone gunman stepped up to the open 

door of the chapel. "We heard what sounded like an 
explosion, like a bomb," said a nun who attended the 
service. 

(  ) The skies over Western Brazil will soon be dark both 
day and night. Dark from the smoke of thousands of 
fires. 

(  ) Last    week,    as    Brazil    almost    dissolved  into 
pandemonium, the   cause was not politics but soccer... 
the center of much of the  fuss was Brazil’s No. 1 hero, 
Edson Arantes do Nascimento... 

(  ) The world’s largest oil rig, 78 miles off the coast of 
Brazil, was ripped by three mysterious explosions that 
apparently left up to 10 people dead and one critically 
burned. 

(  ) Already shaking with economic chills and fevers, Brazil      
floundered last week into its gravest ... crisis since the 
suicide of President Getúlio Vargas last year. 

       
 
19 - The correct sequence is: 
 
(A) 2-4-3-7-1; 
(B) 4-2-6-7-1; 
(C) 2-6-4-7-1; 
(D) 4-2-7-3-5; 
(E) 4-6-7-3-5. 
 
 
20 - Soon in "will soon be dark" means: 
 
(A) at present; 
(B) presently; 
(C) actually; 
(D) nowadays; 
(E) currently. 
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NOW READ TEXT III AND ANSWER QUESTIONS            
21 TO 30: 
 
Text III 
 
Seeing the Forest for the Trees 
 

There is a plant growing in the forests of Central and 
South America that is almost worth its weight in gold. Poor 
workers brave dangerous jungle conditions to harvest it - 
often illegally - and sometimes cause irreparable 
environmental damage while governments struggle over how 
to regulate the trade. No, it does not yield cocaine or heroine. 
The plant is mahogany, the most valuable timber species in 
the tropics. And precisely because it is so valuable, the tree is 
threatened by logging practices that could also spell the 
destruction of entire forests. 
    Mahogany has been traded since the late 16th century, 
when shipments were sent from Cuba to Spain for 
construction of  El Escorial and the ships of the Spanish 
Armada. Indeed, the intensive logging of the Caribbean 
mahogany after the arrival of the Spaniards reduced the tree 
population in that region to commercial extinction. Today 
U.S. furniture makers are the world leading consumers of the 
mahogany harvested in Latin America, worth about $56 
million annually, and much of it comes from Peru and Brazil. 
While the uses for mahogany wood have changed, the 
harvesting practices unfortunately have not. Trees are 
harvested at a much faster rate than that of the natural 
regeneration of the species... 

If big-leafed mahogany becomes commercially extinct, 
what will happen to the growing number of people in the 
Amazon of Peru, Brazil and Bolivia who depend on the 
trade? 

 
(TIME, April 2, 2001: 56) 

 
 
21 - According to the text, governments have: 
 
(A) regulated the harvesting of mahogany; 
(B) banned the planting of mahogany; 
(C) been discussing the commerce of mahogany; 
(D) shrugged off the damage to the environment; 
(E) decided on how to protect timber species. 
 
 
22 - The author’s purpose is to: 
 
(A) warn; 
(B) advertise; 
(C) illustrate; 
(D) compare; 
(E) advise. 
 

 
 
23 - In “Poor workers brave dangerous jungle conditions” (l. 3) 
the underlined word means: 
 
(A) investigate; 
(B) brag; 
(C) break; 
(D) change; 
(E) defy. 
 
 
24 - When a plant “does not yield cocaine” (l. 6) it does not:  
 
(A) hide it; 
(B) emit it; 
(C) relinquish it; 
(D) produce it; 
(E) feed on it. 
 
 
25 - The verb in “the tree is threatened by logging practices”      
(l. 9) is in the same voice as in:  
 
(A) The ships were built by the engineers; 
(B) The engineer has built the ships; 
(C) The engineer has threatened to cut the tree; 
(D) The ships had transported the trees; 
(E) The engineer is loading the ship.      
 
 
26 - The word that can be used instead of spell in “that could 
also spell the destruction of entire forests” (l. 9) is:  
 
(A) specify; 
(B) avoid; 
(C) mean; 
(D) prevent; 
(E) curse. 
 
 
27 - The first cargo of  mahogany was sent to Spain: 
 
(A) between 1600 and 1650; 
(B) shortly before 1500; 
(C) between 1500 and 1550; 
(D) between 1550 and 1600; 
(E) shortly after 1600. 
 
 
28 - Indeed (l. 14)  can be replaced by:  
 
(A) however; 
(B) questionably; 
(C) instead; 
(D) nevertheless; 

05 

10 

15 

20 
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(E) undeniably. 
 
29 - The expression which corresponds to the underlined word 
in “ the Spaniards reduced the tree population” (l. 15) is: 
 
(A) cut down; 
(B) cut off; 
(C) cut through; 
(D) cut up; 
(E) cut across. 
 
 
30 - The only option in which the verbs do not correlate 
correctly as they do in  “If big-leafed mahogany becomes 
commercially extinct, what will happen...”(ll. 24/25) is: 
  
(A) The forest would have survived if the laws protected it; 
(B) The forest will survive if the laws protect it; 
(C) Had the laws protected it, the forest would have survived; 
(D) If the laws protected it, the forest would survive; 
(E) Unless the laws protect it, the forest won’t survive.  
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO 1  
 

PETRÓLEO  
 Eduardo Frieiro 

 
        Os fatos desta vez deram razão a Monteiro Lobato. Existe o 
petróleo. Resta saber, e o grande escritor morreu antes que 
pudesse observá-lo, resta saber se o cobiçado líquido brindará os 
brasileiros com uma vida decente, ou fará do país outra 
Venezuela, onde, há um quarto de século, se põe fora, sem 
proveito para o povo, a maior fartura petrolífera da América 
Latina. (1948) 

 
 

TEXTO 2  
PETRÓLEO  
Monteiro Lobato 

 
        Esse produto é o sangue da terra; é a alma da indústria 
moderna; é a eficiência do poder militar; é a soberania; é a 
dominação. Tê-lo é ter o sésamo abridor de todas as portas. Não 
tê-lo é ser escravo. 

 
 

31 - O que é explícito num enunciado pode gerar informações 
implícitas; os dois primeiros períodos do texto 1 nos permitem 
deduzir alguns dados implícitos, EXCETO: 

 
(A) Monteiro Lobato defendia a existência de petróleo no país; 
(B) nem sempre as posições de Monteiro Lobato tinham apoio 

nos fatos; 
(C) Monteiro Lobato era figura conhecida na época de 

elaboração do texto; 
(D) os fatos não são apoio incontestável de argumentos; 

(E) os fatos a que alude o texto dizem respeito à descoberta de 
petróleo no Brasil. 

32 - “Os fatos desta vez deram razão a Monteiro Lobato.”; a(s) 
forma(s) INADEQUADA(s) de reescrever-se esse mesmo 
período, mantendo-se o sentido original, é(são): 

 
I - A Monteiro Lobato foi dada razão pelos fatos, desta vez; 
II - A Monteiro Lobato deram razão, desta vez, os fatos; 
III - A Monteiro Lobato, foi-lhe dada razão pelos fatos, desta 

vez. 
 

(A) nenhuma; 
(B) III; 
(C) I-III; 
(D) II; 
(E) II-III. 

 
 

33 - O texto 1 apresenta duas vezes o segmento resta saber; tal 
fato deve ter ocorrido por: 

 
(A) distração do autor do texto; 
(B) querer o autor referir-se a mais de um fato; 
(C) distanciamento dessa forma verbal de seu complemento; 
(D) necessidade de enfatizar o valor de Monteiro Lobato; 
(E) impossibilidade de substituí-lo por uma forma sinonímica. 

 
 

34 - A relação entre o texto 1 e o texto 2 está: 
 

(A) na presença de Monteiro Lobato ligada ao mesmo tema: o 
petróleo; 

(B) no fato de as palavras de M. Lobato (texto 2) se realizarem 
no texto 1; 

(C) na semelhança de preocupações com a riqueza do 
petróleo; 

(D) na exploração dos países mais ricos sobre os mais pobres; 
(E) no valor do petróleo como instrumento de dominação. 

 
 

35 - “...e o grande escritor morreu antes que pudesse       
observá-lo,...” (texto 1); neste segmento do texto, o         
pronome LO: 
 
(A) substitui petróleo, referido anteriormente no texto; 
(B) se refere a um termo ainda não expresso no texto; 
(C) se liga a fatos, no primeiro período do texto; 
(D) deveria estar colocado antes do auxiliar: o pudesse 

observar; 
(E) é expletivo, ou seja, pode ser retirado do texto sem 

prejuízo da mensagem. 
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36 - “...resta saber se o cobiçado líquido brindará os 
brasileiros...”; para evitar a repetição do termo petróleo, o autor 
do texto se utilizou, no segmento em destaque, de um processo 
que também aparece em: 
 
(A) “... e o grande escritor morreu antes que pudesse observá-

lo...”; (texto 1) 
(B) “...se põe fora, sem proveito para o povo, a maior fartura 

petrolífera da América Latina.”; (texto 1) 
(C) “...brindará os brasileiros com uma vida decente, ou fará 

do país outra Venezuela,...”; (texto 1) 
(D) “Esse produto é o sangue da terra; é a alma da indústria 

moderna;”; (texto 2) 
(E) “Não tê-lo é ser escravo.” . 

 
 

37 - Ao dizer “...se o cobiçado líquido brindará os brasileiros 
com uma vida decente, ou fará do país outra Venezuela,...”, o 
autor do texto 1 mostra que: 
 
(A) o Brasil terá uma vida pouco decente se a Venezuela 

igualar-se a ele; 
(B) na Venezuela não há tanto petróleo quanto no Brasil; 
(C) o petróleo é o único responsável pelo progresso de um 

país; 
(D) deseja que o Brasil tenha tanto petróleo quanto tem a 

Venezuela; 
(E) nem sempre o petróleo é garantia de bem-estar. 
 
 
38 - A idéia de o petróleo ser uma panacéia universal aparece no 
texto de Monteiro Lobato (texto 2), e de forma mais específica 
no segmento: 
 
(A) “Esse produto é o sangue da terra”; 
(B) “é a alma da indústria moderna”; 
(C) “é a eficiência do poder militar”; 
(D) “é a soberania; é a dominação”; 
(E) “tê-lo é ter o sésamo abridor de todas as portas”. 
 
 
39 - Ao dizer, no texto 2, que o petróleo é “o sangue da terra”, 
Monteiro Lobato apela para um processo expressivo que é 
estruturado: 
 
(A) numa comparação entre dois elementos por meio de uma 

semelhança; 
(B) numa representação mágica, de fundo inverossímil; 
(C) por meio de uma personalização do primeiro elemento; 
(D) por meio de uma substituição de um termo concreto por 

um abstrato; 
(E) por meio da troca entre causa e efeito. 
 
 

 
 
40 - “Tê-lo é ter o sésamo abridor de todas as portas. Não tê-lo é 
ser escravo.” (texto 2); essa afirmação: 
 
(A) é repetida no texto 1; 
(B) é contrariada integralmente pelas afirmações do texto 1; 
(C) é formada por termos antitéticos; 
(D) funciona como explicação das afirmações anteriores do 

texto 2; 
(E) aparece como resumo do texto 1. 
 
 
 
TEXTO 3 
 

 DE ONDE VÊM AS PALAVRAS 
                             Deonísio da Silva 

 
    Os vocábulos latinos petra, pedra, e oleum, óleo, foram 
juntados para formar petróleo, originalmente óleo de pedra. O 
sufixo eiro indica ofício, profissão. E os empregados das 
refinarias passaram a ser chamados assim: petroleiros. A 
corporação ampliou consideravelmente as profissões que 
abrigava, a ponto de hoje ser difícil conceber o presidente de 
uma empresa como a Esso ou a Petrobrás e seus empregados 
como petroleiros. 
 
 
41 - Assim como petróleo foi formado: 
 
(A) jardineiro; 
(B) planalto; 
(C) pré-histórico; 
(D) anti-semita; 
(E) brasiliense. 
 
 
42 - O texto 3 mostra como: 
 
(A) um vocábulo só pode ser empregado se soubermos a sua 

origem; 
(B) uma palavra não pode designar seres que nada têm a ver 

com a sua origem; 
(C) o uso das palavras pode fazer com que elas desapareçam; 
(D) o mau emprego de termos caracteriza a linguagem da 

maioria da população; 
(E) é necessário criar novas palavras a fim de atender à 

diversificação do mundo. 
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43 - No título do texto 3, o termo vêm aparece com acento 
porque: 
 
(A) é necessário mostrar a diferença com a forma da terceira 

pessoa do singular; 
(B) todo monossílabo tônico terminado em em leva acento 

gráfico; 
(C) concorda com seu sujeito as palavras; 
(D) é necessário destacar que sua pronúncia é nasal; 
(E) para distinguir o verbo ver do verbo vir. 
 
 
As questões de 44 a 60 mostram uma mesma idéia escrita de 
cinco formas distintas; você deve assinalar a forma mais 
adequada, levando em consideração sua correção, precisão, 
clareza e elegância. 
 
44 -  
 
(A) Mais de 1,4 milhões de pessoas dirigiram-se à Meca neste 

final de semana. 
(B) Mais de 1,4 milhão de pessoas dirigiram-se à Meca neste 

final-de-semana. 
(C) Mais de 1,4 milhão de pessoas dirigiu-se a Meca neste 

final-de-semana. 
(D) Mais de 1,4 milhão de pessoas dirigiram-se a Meca neste 

final de semana. 
(E) Mais de 1,4 milhões de pessoas dirigiu-se à Meca neste 

final de semana. 
 
 
45 -  
 
(A) Os guardas-civis intervieram na discussão dos 

espectadores. 
(B) Os guarda-civis interviram na discursão dos expectadores. 
(C) Os guardas-civis interviram na discussão dos 

expectadores. 
(D) Os guarda-civis intervieram na discursão dos 

espectadores. 
(E) Os guarda-civil interviram na discussão dos expectadores. 
 
 
46 -  
 
(A) Os policiais averíguam onde querem trabalhar os 

escrivãos. 
(B) Os policiais averíguam aonde querem trabalhar os 

escrivãos. 
(C) Os policiais averiguam onde querem trabalhar os 

escrivães. 
(D) Os policiais averiguam aonde querem trabalhar os 

escrivães. 

(E) Os policiais averiguam onde querem trabalhar os 
escrivões. 

 
 
 
47 -  
 
(A) O navio ainda não tinha atracado e já era meio dia e meia. 
(B) O navio ainda não havia atracado e já era meio-dia e meia. 
(C) O navio ainda não tinha atracado e já era meio-dia e meio. 
(D) O navio ainda não havia atracado e já era meio-dia e meio. 
(E) O navio ainda não havia atracado e já eram meio dia e 

meia. 
 
 
48 -  
 
(A) Quando nos vermos de novo, eu te cumprimentarei. 
(B) Quando nos vermos de novo, eu cumprimentar-te-ei. 
(C) Quando virmo-nos de novo, eu te comprimentarei. 
(D) Quando nos virmos de novo, eu te cumprimentarei. 
(E) Eu te cumprimentarei quando nos vermos de novo. 
 
 
49 -  
 
(A) Vossa Excelência, o Presidente, vem com os ministros a 

reunião? 
(B) Sua Excelência, o Presidente, vem com os ministros à 

reunião? 
(C) Vossa Excelência, o Presidente, vêm com os ministros 

para a reunião? 
(D) Vossa Excelência, o Presidente, vem com os ministros na 

reunião? 
(E) Sua Excelência, o Presidente, vêm com os ministros para a 

reunião? 
 
 
50 -  
 
(A) A ascenção do candidato nas pesquizas suprendeu a todos. 
(B) A ascenção do candidato nas pesquisas surpreendeu a 

todos. 
(C) A ascensão do candidato nas pesquisas surpreendeu a 

todos. 
(D) A ascenção do candidato nas pesquisas surprendeu a 

todos. 
(E) A assenção do candidato nas pesquizas surprendeu a 

todos. 
 
 
51 -  
 
(A) A morte do paciente nada tem a ver com a paralisia dos 

órgãos. 



          
                                                                            

 

  9 
                        REALIZAÇÃO   

         PROVA  OBJETIVA 

(B) A morte do paciente nada tem a haver com a paralizia dos 
órgãos. 

(C) A morte do pasciente nada tem haver com a paralizia dos 
órgãos. 

(D) A morte do pasciente nada tem a haver com a paralisia dos 
órgãos. 

(E) A morte do paciente nada tem a ver com a paralizia dos 
órgãos. 

52 -  
 
(A) O motorista foi um dos que não quis aderir à greve. 
(B) O motorista foi um dos que não quiseram aderir a greve. 
(C) O motorista foi um dos que não quiz aderir à greve. 
(D) O motorista foi um dos que não quizeram aderir à greve. 
(E) O motorista foi um dos que não quis aderir a greve. 
 
 
53 -  
 
(A) Se liga aos teus amigos para sobreviveres. 
(B) Ligue-se aos teus amigos para sobreviver. 
(C) Liga-te aos teus amigos para sobreviver. 
(D) Liga-se aos seus amigos para sobreviveres. 
(E) Se ligue a teus amigos para sobreviver. 
 
 
54 -  
 
(A) No passado, não haviam tantos cheques sem fundo 

apreendidos. 
(B) No passado, não havia tantos cheques sem fundo 

aprendidos. 
(C) No passado não havia tantos cheques sem fundo 

apreendidos. 
(D) No passado não havia tantos cheques sem fundos 

apreendidos. 
(E) No passado, não havia tantos cheques sem fundos 

aprendidos. 
 
 
55 -  
 
(A) Não existe impecilhos em conceder-lhe previlégios. 
(B) Não existe impecilhos em conceder-lhe privilégios. 
(C) Não existe empecilho em conceder-lhe previlégios. 
(D) Não existem empecilhos em conceder-lhe previlégios. 
(E) Não existem empecilhos em conceder-lhe privilégios. 
 
 
56 -  
 
(A) A Prefeitura premia os cidadãos mais bem comportados. 
(B) A Prefeitura premeia os cidadãos mais bem comportados. 
(C) A Prefeitura premia os cidadões melhor comportados. 
(D) A Prefeitura premeia os cidadões melhor comportados. 
(E) A Prefeitura premeia os cidadões mais bem comportados. 

 
 
 
 
 
 
 
 
57 -  
 
(A) Prefiro isso que fazer aquilo. 
(B) Prefiro isso a fazer aquilo. 
(C) Prefiro isso do que fazer aquilo. 
(D) Prefiro isso do que a fazer aquilo. 
(E) Prefiro isso a que fazer aquilo. 
 
 
58 -  
 
(A) Estão sobre suspeita as quatro milhões de caixas dos 

remédios anglo-franceses. 
(B) Estão sob suspeita os quatro milhões de caixas dos 

remédios anglos-franceses. 
(C) Estão sobre suspeita os quatro milhões de caixas dos 

remédios anglo-francês. 
(D) Estão sob suspeita as quatro milhões de caixas dos 

remédios anglo-franceses. 
(E) Estão sob suspeita os quatro milhões de caixas dos 

remédios anglo-franceses. 
 
 
59 -  
 
(A) O carro entrou à direita em vez da esquerda. 
(B) O carro entrou à direita ao invés da esquerda. 
(C) O carro entrou a direita em vez de a esquerda. 
(D) O carro entrou à direita ao invés de à esquerda. 
(E) O carro entrou à direita em vez da esquerda. 
 
 
60 -  
 
(A) Acho que não vê-la-ei com bastantes amigos. 
(B) Acho que não a verei com amigos bastante. 
(C) Acho que não a verei com bastantes amigos. 
(D) Acho que não verei-a com amigos bastantes. 
(E) Acho que não vê-la-ei com bastantes amigos. 
 

 
 
 
 
 

 
 
 



          
                                                                            

 

  10 
                        REALIZAÇÃO   

         PROVA  OBJETIVA 

 
 
 
 
 


